

A pártszervező munka néhány időszerű kérdése Teljes önállóság — teljes felelősség

Az ellenforradalom fegyveres erőinek a Szovjet Hadsereg által történt leverése után nagyon nehéz feladatokat vártak a kommunistákra. Melyek voltak ezek?

1. Újjászervezni a pártot. 2. Ezzel egyidőben politikai és adminisztratív eszközökkel megsemmisítő csapatokat mérni az ellenforradalomra. 3. Kihárító nevelő és meggyőző munkát végezni a dolgozó tömegek körében, a megfélemlített embereket ki kellett jósztani. 4. Megszervezni és beindítani a termelést, elsősorban az élet-élettel jellemezhető széntermelést. 5. Normális kerékvágásba terelni az életet — rendet és nyugalmat teremteni a becsületes dolgozók körében. Mindez azért volt rendkívül nehéz, mert a pártnak, amelynek vezetnie kellett a harcot, a sokoldalú feladatok megoldásáért, saját magát is újja kellett szervezni, rendezni kellett a sorokat, halálraéltésből újból vezető és irányító szervezettel kellett válnia. Ezeket a feladatokat a párt azért tudta eredményesen elvégezni, mert a pártot ugyan sikerült az ellenforradalomnak szétverni, de nem sikerült a kommunistákat, azokat az igazi kommunistákat, akik nemcsak tagságikönyvvel rendelkeztek, hanem a pártért mindenkor és mindenütt kiálltak.

Megyeinkben is szép számmal akadnak ilyen „külváros” emberek, akiknek áldozatkész, elszánt és fáradhatatlan munkájáért köszönetet kell mondani, akik nélkül nem tartanánk át, ahol jelenleg tartunk.

Hogy állunk jelenleg megyeinkben a pártunk, a munkásosztály élcsapatának, a proletárdiktatúra vezetőerőjének szervezésével? Ma már megyeink minden jelentősebb üzemében, községében, a mezőgazdaság szocialista szektorában, hivatalában és intézményeiben vannak és működnek a pártszervezetek.

Párttagságunk egészségesen növekszik és jelenleg kb. 430 alapszervezetben 7000 tagja van a Magyar Szocialista Munkáspártnak. A volt MDP tagok 37 százaléka igazolta át magát ezideig a pártba. Ehhez hozzá kell még tenni azt, hogy néhány százaléktól eltekintve, nemcsak párttagok, hanem kommunisták, harcász katonák, akik szívvel és tettel is készek megvédeni, erősíteni a munkásosztály hatalmát, a proletárdiktatúrát. Ez nagyon komoly eredmény, mert semmi szükség nincs, hogy mint az MDP-höz a nagy taglétszámban a becsületes kommunisták mellett ott voltak a karrieristák, a gyengejellemű, nacionalista elemek, sőt az árulók is. A Magyar Szocialista Munkáspártban ilyen elemeknek nincs helye, nem szabad, hogy a pártba kerüljenek.

Az MSZMP tényleg a munkásosztály élcsapata legyen, ahol helyet kapnak a munkásosztály, a dolgozó parasztság és a haladó értelmiség legjobbjai. De az arra alkalmas és érdemes embereket, akiknek a helye közöttünk van, nem szabad, hogy kirekesszük a pártból. Sok becsületes párttagok a nehéz harcban a párt mellé állt és kérte a felvételét. Sok lesz még, akik a párt eredményes munkája fog a pártba vonzani. A nagy megrázkódtatás után még szép számmal vannak volt MDP tagok, akik ilyen, vagy olyan okból kifolyólag nem léptek át az MSZMP-be, egyébként nagyon rendes, becsületes elvtársak, akikre a párt számít és ők sem hasonlítanak meg a párttal. Itt nem azokra gondolok, akik árulók lettek, akik karrieristák és most megint ki akarják használni a maguk javára a pártot, nem a gyengejelleműkre, akik az első nehézség alkalmával, hogy saját magukat mentse, ott hagyták a pártot és a jó fiú szerepét játszották, az ellenforradalmárokkal szemben is, akik át akarták menteni magukat.

A Központi Bizottság február 26-i határozata a volt MDP tagok becsületes részére vonatkoztatva azt mondja: Elítéljük azt a szektáns nézetet is, mely szerint, akik eddig nem léptek a pártba, azokra már nincs szükség. Az MDP-nak azokkal a volt tagjaival szemben, akik eddig még nem léptek a pártba, türelmes, elvtársi és harcos viszonyt kell teremteni, az MSZMP-t az MDP volt tagjainak támogatásával kell erősíteni és a párttagságukat meg kell erősíteni. Ez a határozat azt jelenti, hogy a pártszervezetek minden arra érdemes, volt MDP taggal május 1-ig el kell beszélgetni, fel kell keresni és megkérdezni tőle a szándékát, ha problémái vannak, segíteni kell azokat eloszlatni.

Ezt a feladatot pártszervezeteink döntő többsége becsülettel végre is hajtja. De vannak egyes pártszervezetek, főleg egyes elvtársak, akik nem akarnak egyetérteni a KB. határozatának idézett részével és különböző címszókat gyártanak maguknak.

Melyek ezek az elméletek, nézetek? Például, aki eddig nem jött, már ne is jöjjön. Engem sem hívott senki, magamtól tudtam, hol a helyem, miért nem jöttem ők is. A mindennapos való pártéretté látják a határozatból, hogy megint a számszerűsítésre törekedünk és nem a minősítésre, hogy ezzel fellazítjuk a pártot, hogy ez udvarlás jelent a volt MDP tagok felé, hogy könyörgünk nekik és erre semmi szükség nincs, mert ugyan kevesen vagyunk, de sokkal erősebbek vagyunk, mondják — mint az MDP volt, stb. Hozzá kell tennem, hogy a párt féltéséből származnak ezek a nézetek egyes elvtársaknál.

Mi az igazság? Az igazság az, hogy erősek vagyunk ugyan, de még erősebbnek kell lennünk azokkal, akiknek a pártba való belépésükkel nem gyengítjük, hanem erősítjük a pártot. Nem udvarlásról és könyörgésről van egyáltalán szó, hanem a KB. határozatának végrehajtásáról, ami azt jelenti:

1. hogy nem minden volt MDP tagot kell megkeresni, hanem aki erre alkalmas, érdemes. Aki a párttagságra nem érdemes, nem kell rá az időt ilyen célból fecsérelni.
2. Hivatalosan kell felkeresni az arra érdemes volt MDP tagokat és megmondani nekik: kedves elvtárs, a KB. határozat szerint május 1-ig lehet átigazolni magad a pártba, mondj igent, vagy nemet, vagy ha problémád van, vitassuk meg. Az, hogy felveszik-e, vagy sem, a taggyűlés döntésén múlik.
3. Mi tegyük meg a kötelességünket és ha valaki később ébred fel, bennünket ne okozhasson, hogy a mi hibánkból maradt a párton kívül és akkor kezdhessenek a levelezést, a jegyzőkönyvezést, a huzavonást. Így aki kimarad saját hibájából, vessen magára.

Mi indokolja ezen intézkedés megvételét? Először az, hogy még mindig vannak szép számmal elvtársak, akikkel a pártszervezet nem beszélgetett el erről a kérdéssel és várják ezt. Maguktól, mert lassan 6 hónapja, hogy az események lejátszódtak, nem jönnek — szegénylik magukat, hogy csak most ébredtek fel.

Másodszor az, hogy a pártszervezetek ugyan nagyon sok elvtárral beszélgettek már novemberben, decemberben, vagy éppen januárban, de akkor még sok elvtárs azt mondta, nem akarok párttag lenni, vagy várok még. Most már ezt szegénylik, szívesen lennének párttagok, de maguktól nem jönnek, hanem várják, hogy menjenek hozzájuk.

Végül vannak, akiknek bizonyos problémáik vannak és azokat segíteni kell eloszlatni. Politikai nevelő munkára tudvalólag még a pártban belülről is, a párttagok között is szükség van. Tehát az a tény, hogy fel kell keresni az arra érdemes volt MDP tagokat, nem azt jelenti, hogy tegyünk engedményeket, hogy ös-

kentsük az éberséget és válogatás nélkül szedjük fel az embereket a pártba. Sőt most, hogy nagyobb számú átigazolásokra kell elbírálni, a párttaggyűléseknek fokozni kell az éberséget és a felelősségérzetüket.

Minden egyes felvételt nagy körültekintéssel bíráljunk el. Tartunk inkább szűrebben taggyűléseket, de ne tárgyaljunk egyszerre túl sok felvételt, mert így a taggyűlések hosszú szóra nyúlnak és felületessé válhat az elbírálás. A pártnak és a Megyei Pártbizottságnak az a véleménye, hogy aki a pártunkba való, az legyen a pártban és aki arra nem érdemes, az legyen a mi pártunkon kívül. Ezért a legutóbbi Intéző Bizottsági ülésen olyan határozatot hozott, hogy azt a pár százalékos is, akik így, vagy úgy eddig valamilyen módon bejutottak a pártba és nem odaválók, ki kell zárni őket. Május 1-én pártszervezeteink nézzék meg alaposan, kik ezek, főleg Veszprém, Keszthely és más városokban és ki vehetik a pártból. A párt erősödik általa, ha megújítja sorait az oda nem való idegen elemektől.

A Megyei Pártbizottság felhívja a pártszervezetek figyelmét arra is, hogy párttagot csak abban az alapszervezetben vehetnek fel, ahol 1956. október 23. előtt az illető dolgozott, vagy amelyik pártszervezethez tartozott. Csak kivételes esetben lehet másutt felvenni, akkor pedig az illetékes pártszervezettől, pártbizottságtól írásos véleményt kell kérni az akkori tevékenységéről és az illető pártszervezet javaslatait figyelembevéve döntsenek. Világosan kell szögezni azt is, hogy nemcsak annak a kérelmezőnek kell elismerni régi párttagságát, akiknek az ügyét május 1-ig a taggyűlés elbírálja, hanem mindazokét, akik május 1-ig kérik átigazolását, ha a taggyűlés például május 20-án dönt is.

Azokat az elvtársakat, akiket az 1948-49-es felülvizsgálat során az MDP tagjai sorából töröltek és most kéri felvételüket az MSZMP-be, az új tagokkal azonos elbírálásban kell részesíteni. Az MDP-ből fegyelmű úton kizártak MSZMP-be való felvételét az alapszervezeteknek kell javasolni, felvételükről végső fokon az a pártszervezet dönt, amely a kizárást fogadatosította, illetve megerősítette. Ez a pártszervezet szabja meg azt is, hogy mikortól ismeri el párttagságát.

A pártszervezeteknek ez a feladat most igen sok és nagy munkát jelent, ezért most a lelkes társadalmi aktívák tömegére van szükség, hogy a hátralévő rövid időben meggyőzzen minden, arra alkalmas elvtársat felkeressenek és elbeszélgessenek velük. Ugyanakkor emellett ezzel a feladattal együtt még sok más teendőt is meg kell oldani, például a tömegek között végzett nevelőmunka, a termelés fokozott pártellenőrzése, a tömeg- és gazdasági szervek segítése, különösen a KISZ szervezetek segítése, vagy ahol még nincs, ott a létrehozása is a pártszervezetekre hárul.

Május 1-nek méltó megünneplése, annak alapos előkészítése, az ellenőrzés akmunkájának leleplezése, az ellenforradalmárok és az ellenséges nézetek elleni harc, stb. A felsőbb pártbizottságoknak, pártszervezeteknek pedig alapos, konkrét helyszíni segítséget kell adni az alapszervezeteknek e nagy feladataik eredményes végrehajtásához.

Meg kell tanulniok, hogy semilyen lényegbevágó, az illetékes alapszervezetet érintő kérdésben ne döntsenek önhatalmúan az alapszervezetek véleményének megkérdésével nélkül.

Pártszervezeteink és kommunisztáink eddig is szinte emberfeletti munkákat oldottak meg a dolgozó tömegek támogatásával és meg fogják becsületes, kommunistákhoz méltóan oldani most is a párt előtt álló sokrétű, bonyolult feladatokat is.

Bakos István PTO vezető.

Hivatalba lépése után két nappal kerestük meg Illinszky István elvtársat, a Péti Nitrogénművek új igazgatóját. Aziránt érdeklődtünk, milyenek az első benyomásai, hogyan kívánja irányítani a vállalatot. Válaszában igen megfontoltan beszélt néhány feladatról, melyek sikeres megoldása a vállalat további fejlődését szolgálja.

— Ismerem a vállalatot, s azokat az embereket is, akikkel most együtt dolgozom — mondta bevezetőül, majd így folytatta: — Az üzem alapjában véve jól szervezett. Országos viszonylatban is előnynek tartom, hogy úgy a fizikai, mint az értelmiségi dolgozók mindenre készek a termelés biztosításáért. Erre a lelkesítményre törekvésére szeretném alapozni munkámat, mely akkor lesz eredményes, ha népgazdasági területek minden vonatkozásban teljesíteni tudjuk. Mindenekelőtt az önköltséget szeretném tovább javítani. Támogatom a tervezett orgonkinyerő készülék beszerzését és üzembe helyezését, amire megfelelő kísérletek alapján a műszaki dolgozók tették javaslatot. Ismerve a műszaki vezető felkészültségét, a maga területén a lehetőségekhez képest mindenki számára a legteljesebb önállóságot biztosítom. Természetesen a maximális önállóság-hoz járulok a maximális felelősséggel. Továbbra is állandóan kutatjuk a lehetőségeket, a termelés mű-

Megjavítják a pétisó minőségét

Mint ismeretes, a pétisó minőségének javítása nem mai probléma. Egy évvel ezelőtt is kísérleteztek már azon, miképpen lehetne csökkenteni nedvességtartalmát, de a kívánt eredményt ezideig nem tudták elérni. A jelenleg gyártott pétisó is annyira összecementálódik, zsákokban történő raktári tárolás esetén, hogy alig lehet összetörni. Az utóbbi időben újabb kísérleteket kezdtek. A probléma kettős volt: mindenekelőtt meg kellett vizsgálni, mi okozta a minőségi romlást, majd feltárni azokat a lehetőségeket, amelyek révén megszüntetése elérhető. Ezt a munkát korábban a kutató laboratórium végezte. Irodalmi adatok alapján Rozgonyi Kálmán, a vállalat főtechnológusa megszabta a kutatási irányokat, és értékelte a laboratóriumi elemzéseket. A kutatások azt mutatták, hogy a minőség romlásának fő oka a Vegyterv által megadott helytelen technológiában rejlik. Ugyanis az új pétisó-üzemben gyártott ammónitrát nedvességtartalma 6 százalék körül van, s mivel ez megenyhedhetetlenül magas, részben a robbanó ammónitrát gyártása lehetetlen

szaki fejlesztésére, a vállalat gazdaságosabbá tételére, amire annál is inkább szükség van, mert jelenleg ráfizetéssel dolgozunk. Az elmúlt hónapok szenvedélye után elvi megalkuvás nélküli nyugalmi állapotot szeretnék teremteni, olyan légkört, amelyben minden becsületes és néphez hű ember nyugodtan dolgozhat. Igen jelentősnek tartom a munkástanácsot, véleményem szerint a népi demokráciának igen hasznos és fontos szerve. Szeretném ha tagjai az üzem problémáival foglalkoznának, azok megoldásához nyújtanának segítséget. Ez az eddigi tapasztalatok szerint csak úgy elérhető, ha előbb összetételében megerősítjük. Feladatom maradéktalan ellátásához igen sok segítséget várok az MSZMP szervezettől, melynek legfontosabb feladatja most az ellenforradalom okozta zűrzavarok leküzdése. Számítok a KISZ szervezetre, az ifjúság munkájára is. Remélem, hogy lendületesen lépünk fel a termelésben, és komoly sikereket érnek el a fiatalok közötti egészséges léghőz mérlelőbi kialakításában is.

Szószerint hitelességgel adtuk vissza Illinszky elvtárs nyilatkozatát, melynek minden sorából a gyár iránti aggodás, és az a szeretet tükröződik, amely a munkások felé fordult. Reméljük, hogy célkitűzéseit sikerül valóra váltani.

az új üzemben, másrészt a mészköpor bekeverése után a pétisó bomlik, s mivel a termék nedvszívó, összeáll. Ilyen körülmények között a terméken adalékanyagok hozzáadásával sem lehet jelentős javulást elérni. Ellenben, ha az ammónitrát olvadék nedvességtartalma 1-1,5 százalék, akkor a kapott termék sokkal kiválóbb és adalékanyagok hatására jól raktározható. A laboratóriumi adatok alapján a főtechnológus javaslatokat tett a beparó, valamint a szűrő centrifuga átalakítására, a hűtés és szárítás bevezetésére, a puderosítás megváltoztatására, s végül a raktárfűtés megjavítására. Javaslatai alapján a szerkesztési osztály elvégezte a beparó átalakítását, egyelőre a III-as számú beparóval és mintegy 200.000 forint értékű munkát — mivel a központi-műhely oszroszerelő szakember hiánya miatt nem tudta elvégezni — átadták a Vegyszerelő Vállalatnak. A többi javaslatok megvalósítására is még az idén sor kerül, s reméljük, hogy ezzel jelentős változást érnek el a pétisó nedvességtartalmának csökkentésében.

Üzemről — üzemre

A Péti Nitrogénművek üzemében április hónap első és második dekádjában több olyan gépi meghibásodás történt, melyek az ammóniagyár és ezen keresztül az egész vállalat tervteljesítését erősen befolyásolták. A tervlemaradás fő oka az oxigén-üzemi meghibásodás volt, amely azt eredményezte, hogy hosszú időn keresztül a tervezett oxigén-mennyiségnek csak 35-40 százalékát tudták előállítani.

A hónap harmadik dekádjában azonban a vállalat dolgozói minden nap túlteljesítették tervüket oly mértékben, hogy a lemaradás nagyrészt már 25-ig behozták. Így az ammóniagyár dolgozói, akik 20-ig több mint 94 tonna ammóniával voltak adósak, 25-én reggelig lemaradásukat 50 tonnára csökkentették, ami azt mutatja, hogy a jelenleg elért termelési szint tartásával a hónap végére nemcsak lemaradásukat hozták be, hanem túl is fogják teljesíteni havi előirányzatukat. Jó eredményt érnek el az ammónia önköltségének csökkentésénél is. Ezt mutatja a felhasználási fajlagosok csökkentése is. Kevertgáz felhasználásukat a tervezetthez viszonyítva 2 százalékkal csökkentették és az így

megtakarított gázmennyiség mintegy 40 tonna ammónia legyártásához elegendő.

A Műtrágyagyár dolgozói 438 tonna pétisóval termeltek kevesebbet előirányzatuknál a hónap első két dekádjában. A harmadik dekád első négy napjában lemaradásukat 238 tonnára csökkentették, ami arra mutat, hogy 29-ére összes lemaradásukat behozták. Ammónitrát termelés vonalán 25-én reggelig 20 tonna többtermelést értek el.

Minden nap túlteljesítik előirányzatukat a Savgyár dolgozói is. Híg-sav termelési tervüket 24-én 114 százalékra teljesítették, s a harmadik dekádjában lemaradásukból már 105 tonnát behozták. Töménysav termelés vonalán eddig 45 tonna többtermelést értek el. A szalmiákszeszgyártók 25-ig számított előirányzatukat 25 tonna szalmiákszeszszel teljesítették túl.

A gázgyár dolgozói most már rendszeresen biztosítják a tervek túlteljesítéséhez szükséges kevertgáz mennyiséget. A Péti Kőolajipari Vállalat részére a szükséges fűtőgázt, a tervezettnél felül is előállítják.

Eljen a néphatalmat védelmező, harcban született forradalmi munkás-paraszt kormány!

A SZ...
minder...
összefü...
sünkke...
mutat...
láthat...
lásával...
galmur...
az élet...
De...
melés...
tően b...
árát a...
mi sze...
gia, az...
ezen k...
kek é...
melyne...
ten el...
miniur...
Ezek...
juk me...
Trüsz...
1956...
trüsz...
rintézt...
séggel...
volt, t...
renc-b...
gább...
mivel...
lett je...
osztály...
Ha...
tait h...
vel, m...
punk...
önkölt...
zalék...
malva...
legross...
ahol a...
haszná...
sára. I...
renc-b...
aknál...
151 sz...
százal...
dalmi...
rendel...
dést...
Ne...
ne pill...
kek vil...
csiszol...
M...
mazás...
É...
akit...
szomor...
és lec...
kendő...
tünk...
ságit...
terül...
szük...
enekek...
tünk...
váltak...
kelai...
nélkül...
játsoz...
Az e...
előtt...
behozt...
ba a t...
résre...
ültünk...
sal vár...
kor a...
tünk...
tük a...
nak t...
pon ki...
magat...
észreb...
ján...
A m...
tás: h...
tünk...
ben, e...
lábbal...
vezény...
a nyit...
a u...
és kö...
A...
tok be...
halkan...
monda...
A k...